

聚焦“世界读书日”

创新阅读方式

打造全民畅快阅读新风尚

数字资源，无需繁琐的借阅手续，随时随地即可免费阅读的乐趣。

市民杨先生就是读者之一。每天中午，杨先生就会打开手机，一边休息，一边从蚌埠市图书馆数字资源中寻找自己喜欢的图书观看，利用碎片化的时间进行学习。

电子书也有很多选择，它们可以存储在手机、平板电脑或专门的电子书阅读器上，便于携带和随时随地阅读。

听书，则成为时下年轻人学习和娱乐的重要方式，同时也解决了许多老年人阅读难题。

每天下班，市民温先生最好的放松方式就是听书。开车回家的路上，车中不再是紧张的工作，而是江湖的快意恩仇。

在书香安徽公众号乐龄听书频道，老人可以在里面收听疾病方面、中医养生方面的书籍，也可以学习人文历史、曲艺小说。

在短视频盛行的当下，有人通过商业逻辑，对人们的阅读方式进行重构，一种“看视频读书”配合线下活动的“看”书模式正逐渐流行开来。

近日，记者来到位于华夏第一街

的某书店，他们致力于“把一本书变成一节课”。该书店全国连锁，会员缴纳年费后，即可通过手机打开APP观看视频。

在蚌埠，从职场人士到学生，从少儿到老年人，每个人都可以根据自己的喜好和需求，选择适合自己的阅读方式。



本报(融媒体记者 谢勤章)近年来，我市以数字阅读、有声阅读等创新阅读方式为引领，将阅读从实体图书馆延伸到虚拟端口，覆盖家中、办公室等多元场景，让新时代的读者无论身处何地，都能随心所欲地选择适合自己的阅读方式，真正打开了多元化阅读的大门。

用手机看书，成为很多人看书新选择。蚌埠市图书馆紧跟时代步伐，将丰富的藏书资源搬到手机里。该馆的电子图书资源一共有15个种类，挂在微信公众号上。读者只需点击

阅读推动未来

“书香满珠城”全民阅读活动季启动

本报(融媒体记者 谢勤章)为迎接第29个“世界读书日”，4月22日上午，“阅读推动未来”2024年世界读书日暨“书香满珠城”全民阅读活动季启动仪式在新华书店银泰店门前举行。



启动仪式现场。

展非遗产品的展销、展演与非遗手工的体验制作活动。“三毛之父”张乐平的儿子张慰军，开展了“永远的三毛，陪伴我们成长”主题讲座、签名售书活动，向在场学生讲述三毛形象的来历、《三毛流浪记》《三毛从军记》等作

品的创作背景等，让学生大开眼界、沉醉其中。此外，现场还举办了主题图书展，为读者提供了丰富多样的阅读选择。

启动仪式后，我市将在全市范围内开展116场全民阅读季活动，比如，4月-9月，我市将组织开展第五届“书香蚌埠杯”朗诵大赛暨蚌埠市“同心筑梦庆华诞 砥砺奋进新征程”主题阅读朗诵选拔赛等活动等，全面推进全民阅读工作，在全市上下营造爱读书、多读书、读好书的浓厚氛围，为进一步推进文明城市建设，提升公民文明素养，培育社会文明风尚贡献力量。

记者从市文旅局了解到，近年来，我市高度重视书香珠城建设，积极发挥公共文化服务作用。截至目前，全市已建成913个农家书屋、32个共享书屋、64个“15分钟阅读圈”城市阅读点、各级图书馆、文化馆、综合文化服务中心等。今年开始，将逐步对64个阅读空间进行提档升级改造，进一步满足广大市民的文化生活需求。

最美知青人·健康中国行

全球海选启动仪式暨知青人集团成立三周年庆典在蚌埠举行

本报(融媒体记者 周芳林 文/图)4月22日上午，由东风关爱知青促进中心、知青人集团主办，中微集团承办的“最美知青人·健康中国行”全球海选启动仪式暨知青人集团成立三周年庆典，在蚌埠龙子湖迎宾馆举行。

作为2024年中国创新公益组织奖获得者，东风关爱知青促进中心是我国唯一一家专门为知青做公益的正规合法组织，肩负着特殊使命的公益组织，在抢救、挖掘、传承知青文化、引导老知青新时代树立新榜样等方面，作出了积极贡献。

现场，原中央广播电视总台著名节目主持人张悦，中国传媒大学融合媒体创新管理研究院执行院长、广电实战创始人高勇，国务院国资委中国美业智库专家董萍等专家、学者，来自全国三十多个省的优秀知青代表以及社会各界代表相聚蚌埠，共同见证活动举行。

“很高兴全国30多个省的知青代表



启动仪式现场。

齐聚美丽的蚌埠。”知青人集团董事长杨东风说，为深入贯彻《国务院办公厅关于发展银发经济增进老年人福祉的意见》文件精神，优化老年人健康服务，丰富老年人业余文化生活，在中共东风

人的文化、体育赛事活动，促进老年人拥有健康的身体、倡导健康的生活方式。

“美丽的蚌埠，又叫珠城，全球的知青就像一颗颗珍珠，希望通过此次活动，搭建一个平台，把每一颗珍珠串联起来。”中微集团董事长高倩说，作为大健康行业中的一员，中微集团聚焦细胞、细菌等微生物领域，始终关注着国民健康发展。希望在国家政策的引领下，更好满足老年人多层次多样化需求，共同推动银发经济发展壮大。

据悉，最美知青人·健康中国行全球海选活动得到了各地知青的积极响应，以及各地团队的认可并积极参与，不少城市团队已加盟承办。仪式上，主办方为首批申请海选城市执行委代表颁发了受聘证书。根据计划，海选活动将在多个城市举办独立专场，在全球范围内评出100个“最美知青人”、100个“最美知青团队”。

全市玉石雕刻职业技能竞赛举行

系2024年蚌埠市玉文化交流周系列活动之一

本报讯(融媒体记者 张婷婷)4月22日，“淮畔古韵·最美玉见”2024年蚌埠市玉文化交流周系列活动之玉石雕刻职业技能竞赛在中华玉博园拉开序幕。30名能工巧匠汇聚一堂，切磋技艺，展现玉石雕刻拿手绝活。

本次竞赛由蚌埠市科学技术协会、市人力资源和社会保障局、市总工会主办，淮上区委宣传部、淮上区人力资源和社会保障局承办，安徽省玉石雕刻商会、蚌埠市玉石学会、蚌埠日报社协办。大赛由理论知识竞赛和专业技能竞赛组成，采取现场问答、现场创作画图、现场雕刻制作等方式全面考评选手的综合能力。

在蚌埠，从职场人士到学生，从少儿到老年人，每个人都可以根据自己的喜好和需求，选择适合自己的阅读方式。在这座充满书香的城市里，阅读已经成为一种生活方式，一种精神追求，让每个人随时随地都可以在知识的海洋中畅快遨游。

代评，通过实战成绩晋升人才等级称号，进一步强化青年玉雕优秀人才队伍建设，推动我市玉石雕刻行业有序发展。

大赛评委也大有来头，由来自上海、扬州等业内知名工艺美术大师、行业协会负责人等组成。上海宝玉石行业协会执行会长钱振峰表示，推动蚌埠玉文化产业高质量发展，完善产业体系，擦亮本土品牌，离不开优秀的玉石雕刻人才，希望有更多高素质的技能人才一起做好玉文化产业发展这篇“大文章”。

近年来，我市积极培育和发展玉文化产业，通过挖掘玉文化价值、塑造玉品牌等方式，持续提升产品市场竞争力，力争把玉文化产业转变成成为经济社会发展的新引擎。

医护暖人心 牌匾传真情

患者为蚌埠爱尔和平眼科医院送上金灿灿的牌匾



患者与医护人员合影。

本报(融媒体记者 陈瑜 文/图)“感谢蚌埠爱尔和平眼科的全体医生和护士，你们的服务细心周到，手术精益求精，医生们的专业技术十分精湛，护理天使们认真负责。为了表达我的敬意和谢意，我赠予医院两幅牌匾，祝医院越来越好，为更多的患者带来光明和健康。”

4月18日，蚌埠爱尔和平眼科医院收到一份珍贵的礼物，患者李先生将一封感谢信和两幅金灿灿的铜制牌匾送到了医护人员的手上，并发自肺腑地感谢他们精湛的医术和精心的服务。

今年82岁的李先生，家住龙子湖区，今年3月-4月，他已经在蚌埠爱尔和平眼科医院进行了两次手术，两只眼睛的视力均有明显恢复。原本，李先生因严重白内障导致情绪低落，生活质量严重下降。如今，接连两次手术的成功，让李先生又对晚年生活充满了热情。

今年3月下旬，李先生在家人陪同下来到蚌埠爱尔和平眼科医院，入院后，因患者既往有高度近视同时白内障

较重，而且多年前右眼做过视网膜脱离手术，病情相对较复杂，副院长魏林根据他的病情特点和身体情况，完善相关检查，并制定了个性化治疗方案。

3月22日，李先生进行了左眼白内障手术，术前视力0.08，术后视力恢复到0.6。

4月16日，李先生再次来到蚌埠爱尔和平眼科医院进行了右眼白内障超声乳化术。因右眼多年前做过视网膜脱离手术，术前，右眼视力0.08，术后视力0.3。

两次手术后，李先生又重返“清晰视界”，老人特别高兴，写下了感谢信，并特意去制作了两幅铜制牌匾。一幅写着“白衣天使爱人民 精治病眼见光明”，另一幅写着“悬壶济世治眼疾 精湛医术为人民”。

蚌埠爱尔和平眼科医院的医护人员表示，两幅牌匾不仅传递了患者的感谢之情，更是对医护人员的一种认可，这也将激励着医院医护人员在以后的工作中为患者提供更专业的医疗服务，用更加饱满的热情造福群众。

青年街道南山社区：

多措并举开展爱国卫生月主题活动



本报(袁萍)今年4月是我国第36个爱国卫生月，近日，青年街道南山社区多措并举，持续开展爱国卫生运动，为居民营造健康的人居环境。

一是开展病媒生物防制。为有效控制和消除鼠、蝇、蚊、蟑螂等病媒生物的危害，社区组织网格员和志愿者们共同对辖区内广场、地漏、垃圾桶、公共绿化带等公共区域开展药物灭蚊蝇、灭蟑工作，同时对小区内毒饵站补药进行灭鼠工作，从源头上预防病媒疾病的传播与流行。

二是普及健康科普知识。社区邀请了蚌山区健康巡讲师刘道群为辖区居民开展了健康生活方式——“三减三健”健康知识讲座。刘讲师以“健康体重”为主题，通过PPT的方式向大家展示多种不健康饮食和身体活动不足带来的危害。更强调了减盐、减油、减糖清淡饮食对健康的重要性，让居民有一个健康口腔、健康体重、健康骨骼，引导居民合理膳食、适度运动、戒烟限酒、心理平衡等健康生活方式。

三是开展环境卫生大整治。南山社区联合物业公司共同开展环境卫生大整治活动。此次整治重点对小区内卫生死角的垃圾、楼道杂物、脏污的垃圾桶、小区“牛皮癣”、绿化带里的杂草等进行了全方位“拉网式”清理。

通过此次爱国卫生月系列活动，南山社区用实际行动为辖区居民改善了健康卫生的居住环境，促进了居民提升健康意识，有效管理自身体重，将简便易行、循序渐进的健康知识和健康技能传授给居民。



日前，蚌山区湖滨社区中心菱湖社区新时代文明实践站联合天湖国际皖幼幼儿园开展“护苗”伴成长消防安全宣传活动，增强社区儿童的安全教育，提高幼儿园师生的消防安全意识和自防自救能力。潘小双 摄

花絮>>>

原中央广播电视总台著名节目主持人张悦——

“来到蚌埠，我有一种宾至如归的感觉”



著名节目主持人张悦。

蚌埠融媒体记者 周芳林 文/图

“蚌埠故事多，充满喜和乐，若是你到蚌埠来，收获特别多。这是我第二次来蚌埠，更高兴、更感动、更温暖。”在“最美知青人·健康中国行”全球海选启动仪式结束后，原中央广播电视总台著名节目主持人张悦接受本报记者专访时说，此次专门为这次活动而来。“来到蚌埠，我有一种宾至如归的感觉。”谈及知青岁月，张悦眼角湿润。活

动现场，她也将自己的情感融入《什么是知青？》诗朗诵中，朴素的话语、真挚的情感打动了现场观众，温暖了现场每一个人。

张悦一身宝蓝色套装，戴着一副眼镜，亲切温和。她还特意将蚌埠日报的读者朋友送上祝福。她说：“特别高兴接受蚌埠日报媒体的采访，我衷心地祝愿蚌埠日报媒体所有的观众朋友们，开开心心、健健康康地度过幸福每一天，谢谢大家。”

张悦说，希望下次有机会再来蚌埠，好好游览蚌埠的美丽风景。